

— (*Gospod Ondriček*), mojster na goslih, priredi 8. dne t. m. ob 7. uri zvečer koncert v dvorani deželne redute.

— (*Teško poškodovanje*.) Pretekli pondeljek večer prišel je v trnovski farovž (predmestja ljubljanskega) mestno oblečen človek s papirjem v roki in je rekel kuharici, da bi mu g. fajmošter to pisanje potrdili. Ko je šla kuharica k g. župniku, kateri je skupaj z 2 gospodoma večerjal, skoči tujec za njo in jo vrže na tla, jo z nožem zabode pod rebra in prekucne petrolejasto svetilnico, da začne kuharična obleka goreti. Vsled ropota in krika prideta gospoda iz bližne sobe in pogasita gorečo obleko, pa hudodelnik jo je tačas popihal. Kuharico prenesli so težko ranjeno v bolnišnico, kjer je pri polni zavesti na tanko popisala neznanega jej hudodelnika.

— (*Odbor „Matice Slovenske“*) zboruje v soboto 10. novembra t. l. ob 5. uri popoldne v Matičini hiši na Kongresnem trgu št. 7. in obravnava sledeči dnevni red:

1. Potrjenje zapisnika o LX. odborovi seji.
2. Naznanila prvosedstva.
3. Poročilo tajnikovo, oziroma knjižničarjevo o dobi od LX. odborove seje.
4. Poročilo književnega odseka.
5. Poročilo gospodarskega odseka o društvenem letnem računu za 1882. in proračunu za 1883. leto.
6. Tajnikovo poročilo za véliki zbor o odborovem delovanju od 1. maja 1882. do konca oktobra 1883. l.
7. Odsekovo poročilo o premembi društvenih pravil.
8. Posamezni nasveti.

— (*Zahvala*.) Ljubljanski pekovski mojstri so danes tukajšnjega ubožnega zavoda blagajni izročili **petdeset goldinarjev**, katere so med saboj nabrali vsled tega, ker so letos opustili dozdej običajno deljenje préšic.

To se objavlja in za blagotvorno darilo ob enem izreka najtoplejša zahvala.

Od mestnega magistrata ljubljanskega  
v 31. dan oktobra 1883.

Župan: Grasselli.

## Novičar iz domačih in tujih dežel.

**Z Dunaja.** — Presvitli cesar, ki so bili nekaj dni na Ogerskem, vrnili so se včeraj zopet za nekaj časa na Dunaj in bodo jutri sprejemali v splošnih avdijencah.

— Preteklo soboto sklenil je cesarjevič Rudolf z gorko zahvalo in priznanjem za razstavljalce in odbor električno razstavo, katera pa je dejansko bila sklenjena še le v nedeljo po predstavah na korist delavcem in služabnikom razstave.

— V delegacijah vršé se dela redno in brez posebnih dogodeb, sklenilo se pa delovanje do zdaj še ni, ker menda delegaciji nočete si nakopati očitanja, da se pri privolitvi velikih svot, posebno pri izrednih potrebščinah brez sile prehituje in sklepa brez nadrobnega utemeljevanja.

— Državni zbor prične svoje zborovanje dne 4. decembra.

— Veliko pozornost, posebno v vojaških krogih, zbudila je javna razprava nadvojvode Janeza o vprašanji, ali naj se vojaki samo telesno izurjajo ali pa odgojajo; v obširnem govoru izrekel se je nadvojvoda, ne da bi bil preziral potrebo izurjenja, za odgojevanje vojakov, namreč da se morajo vojaki vnemati in podučevati z vsemi sredstvi, da so domoljubni in pa v vojski hrabri.

— Dunajska „Wiener allg. Zeitg.“ ugiba, da bode primanjkljaj v državnem proračunu za prihodnje leto znašal 40,000.000 gold., pa kolikor se je do zdaj čulo o onem proračunu, ta vest ni verjetna.

Vse kaže na to, da se bodo pri višem osebji naučnega ministerstva vršile pomenljive premembe: iz Prage pride namreč v ministerstvo Slovanom pravični German, nasproti pa se potrjuje, da gré sekcijiski načelnik Fidler v pokoj in enaka se obeta ministerskemu svetovalcu Krumhaar-u in pa sekcijiskemu svetovalcu Fleissner-u. — O naučnem ministru Conradu pa ni čuti zdaj nič takega, ampak nasprotno se ugiba, da si hoče ravno z onimi, desnici državnega zbora bolj prijaznimi premembami vtrditi svoje stališče.

Pretekli pondeljek preselila se je pisarna državnega zbora v novo poslopje, to izročilo se bode dne 19. t. m. ministerstvu notranjih zadev. Znano je, da bodete v novem poslopju imeli zbornica gosposka in zbornica poslancev vse potrebne prostore.

**Iz Prage.** — Dne 12. t. m. so na treh krajih nadomestilne volitve za državni zbor; zmage se nadjajo privrženci dr. Riegerja, med njimi tudi bivši mladočeski poslanec Tonner.

**Hrvatska.** — Mesto novega bana ponudilo se je, kakor poročajo časniki, vpokojenemu generalu Filipoviču, bivšemu vojaškemu poveljniku v Zagrebu; ta pa je baje stavil pogoje za sprejem gledé oseb sekcijiskih načelnikov; vprašanja, katera pa še niso rešena in zato se zna tudi imenovanje bana še nekoliko zavleči. — Vsi s Hrvatske dohajajoči glasovi pa se zeló vjemajo v tem, da mora politično sekcijisko načelništvo priti v roke sedanjega naučnega načelnika, znanega Ivana Vončine. — Volitve v mestni zbor zagrebški pričele so se pretekli pondeljek in izvoljeni so bili z veliko večino nasprotniki dosedanje vlade, med njimi dobro znani velikoletni mestni župan Matej Mrazovič.

**Srbska.** — Zarad upora pri oddajanji orožja oklical se je v nekaterih okrajih zasedni stan, sploh pa je ustavljena tiskovna in društvena svoboda. — Nekateri trdijo, da so nemirom krivi ruski agenti.

**Nemška.** — Preteklo nedeljo večer prišla sta v Berlin v goste naš cesarjevič Rudolf in njegova soproga nadvojvodica Štefanija in se pomudita tam nekaj dni. Nemški cesar in vsa njegova rodovina, pa tudi občinstvo skazuje jima vse mogoče časti, cesarjevič vdeležil se bode cesarskih lovov, ki se zdaj prirejajo. — Ruski véliki knez Vladimir pa, ki je tudi obljubil priti k lovom, doide baje še le v soboto po odhodu našega cesarjeviča.

**Francoska.** — Razmere s Kitajsko zarad Tonkina se mešajo bolj in bolj; videti je, da Anglež Francozom skrivaj zmiraj kljubuje.

**Egipt.** — Kolera zopet pojema, v pondeljek umrlo je za njo v Aleksandriji 5 oseb.

## Žitna cena

v Ljubljani 31. oktobra 1883.

Hektoliter: pšenice domače 7 gold. 80 kr. — banaške 8 gold. 91 kr. — turšice 5 gold. 40 kr. — soršice 6 gold. 74 kr. — rži 4 gold. 87 kr. — ječmena 4 gold. 23 kr. — prosa 5 gold. 20 kr. — ajde 4 gold. 87 kr. — ovs 2 gold. 76 kr. — Krompir 2 gold. 68 kr. 100 kilogramov.